
                                                                                                      
  

RASTLINY SÚ FASCINUJÚCE 

V poradí už ôsmy medzinárodný "Deň fascinácie rastlinami" 2026 (DFR 2026) bude 
spustený vedcami z celého sveta pod záštitou European Plant Science Organisation (EPSO). 

Cieľom tejto aktivity je zaujať čo najviac ľudí na celom svete rastlinami a nadchnúť ich pre 
dôležitosť rastlinnej vedy pre poľnohospodárstvo a udržateľnú produkciu výživných 
potravín, ako aj pre záhradníctvo, lesníctvo a výrobu rastlinných nepotravinárskych 

produktov, ako je papier, drevo, chemikálie, energia a liečivá. Kľúčovým posolstvom je aj 
úloha rastlín v ochrane životného prostredia. 

Každý je vítaný zapojiť sa do tejto iniciatívy! 

Pozývame každého, od žiakov až po výrobcov, aby sa zapojili k tejto iniciatíve. Počas Dňa 
fascinácie rastlinami v rokoch 2012 až 2024 otvorili svoje brány mnohé inštitúcie 
zaoberajúce sa pestovaním a spracovaním rastlín, univerzity, školy, botanické záhrady a 
múzeá spolu s farmármi a priemyslom. Nechajte sa inšpirovať rôznymi interaktívnymi 
podujatiami súvisiacimi s rastlinami, ktoré sa konajú po celom svete v našom “FoPD Success 

Stories 2024”. 

Taktiež pozývame médiá, vedcov a tvorcov politík, aby diskutovali o najnovšom výskume 
a prelomových objavoch v oblasti rastlinnej vedy a preskúmali nové aplikácie, ktoré môže 
rastlinná veda ponúknuť. Deň fascinácie rastlinami bude sprevádzaný radom podujatí vo 
verejných priestoroch, divadlách, kaviarňach, na námestiach a v parkoch, ktorých cieľom je 
primäť každého pochopiť dôležitosť rastlín. 

Pozývame VÁS, aby ste okolo 18. mája 2026 zorganizovali atraktívnu aktivitu súvisiacu s 

rastlinami a aby ste sa s nimi stretli v interakcii s verejnosťou. Naším cieľom je prekonať 
rekord viac ako 670 podujatí, ktoré sa zorganizovali v roku 2024, a prekonať rok 2017 s jeho 
1000 podujatiami. Deň fascinácie rastlinami sa oficiálne koná 18. mája a väčšina podujatí 
sa organizuje v tento deň. Podujatia sa však môžu organizovať od marca do novembra 2026 
s vrcholom v máji/18. máj. 

Rastliny sú fascinujúce. Z jedného malého semienka zasiateho do pôdy môže vzniknúť 
mnoho zelených životov - od malých bylín až po veľké stromy, alebo od okrasných kvetov 
až po významné plodiny, ktoré všetky zvieratá a ľudstvo potrebujú na prežitie na tejto 
planéte. Rastlinní biológovia odhadujú celkový počet rastlinných druhov na približne 250 
000. Vďaka tejto koordinovanej aktivite dúfame, že v kolektívnej mysli európskej a svetovej 
verejnosti opäť zasadíme mnoho virtuálnych a neustále klíčiacich semienok, že rastlinná 
veda má zásadný význam pre sociálnu a environmentálnu krajinu teraz aj v budúcnosti. 

Zvyšujte povedomie! Aby sme vám pomohli, ponúkame vám bezplatne firemný dizajn pre 

Deň fascinácie rastlinami. Môžete si ho stiahnuť z ponuky „PR-toolbox“ 
(https://plantday18may.org/pr-toolbox/). Ak chcete nahrať udalosť, kontaktujte svojho 
národného koordinátora (https://plantday18may.org/category/europe/slovakia/). Tešíme 
sa na usporiadanie a propagáciu vašich fascinujúcich podujatí! 
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